

# 朝鲜再射导弹飞越日本北海道

## 安理会将召开紧急会议讨论朝鲜最新导弹试射

新华社北京9月15日电 据报道,朝鲜15日早晨试射一枚中程弹道导弹,导弹飞过日本上空后坠入日本以东太平洋海域。日本官房长官菅义伟对朝鲜再次发射导弹表示谴责和抗议。

此次发射是朝鲜半个月来第二次进行飞越日本上空的发射活动,半岛局势进一步紧张。目前,各方应保持冷静,避免局势陷入轮番升级的恶性循环。

### 韩国发射两枚“玄武-2”弹道导弹“反击”

美军太平洋司令部宣称于格林尼治(旧译格林威治)时间14日21时57分(北京时间15日5时57分)探测到朝鲜进行导弹试射。据称,导弹飞过日本北部上空,最终坠入日本以东的太平洋海域。美军认为,朝鲜试射的导弹不对北美和关岛构成威胁。

日本和韩国方面也发布了朝鲜发射导弹的消息。日本广播协会电视台报道,朝鲜发射的导弹

坠入北海道襟裳岬以东2000公里的太平洋海域,日本政府通过“全国瞬时警报系统”向日本东北部12县发出了警报。韩国宣布,韩军向半岛东部海域发射两枚“玄武-2”弹道导弹。朝鲜目前尚未就此表态。

在纽约,联合国安理会本月轮值主席国埃塞俄比亚于当地时间14日晚间通知媒体,应美日请求,安理会将于15日下午召开紧急会议,讨论朝鲜最新导弹试射。

### 朝鲜欲表明不会停止核导开发

分析人士认为,联合国安理会几天前刚刚通过第2375号决议,决定对朝鲜实施新制裁。因此,朝鲜此次发射意在展现其强硬态度,表明不会停止核导开发。

日本安倍政府为制造修宪借口向来大肆炒作朝鲜威胁,朝鲜此次发射意在示威,导弹飞越日本则更能制造更强的示威效果。

据报道,朝鲜此次发射的导

弹飞行距离达3700公里左右。由于美国被朝鲜视为主要敌人,朝鲜发射导弹,也是为了让美国不敢轻易动武,确保自身安全。

### 半岛问题应防轮番升级

朝核问题的解决需要冷静与理性。朝鲜的连续“挑衅”行为显然会造成半岛局势的持续紧张。各方目前应保持冷静,不过度反应,避免局势进一步激化,走入轮番升级的恶性循环。

正如中国外长王毅所说,制裁施压只是解决朝核问题的半把钥匙,另外半把钥匙是对话谈判,只有将两者合二为一,才能真正打开半岛核问题之锁。

一直以来,中方为推动妥善解决半岛核问题作出了不懈努力。中方提出的“双暂停”倡议和“双轨并行”思路是解决半岛问题的现实可行出路,并得到很多国家的认可。在朝核问题上,对抗没有前途,军事解决没有出路。

### 日朝悬案难解

日本与朝鲜至今未实现邦交正常化。除半岛核问题,日朝关系还面临“绑架问题”,双方几次高层接触主要围绕这一问题。

2014年5月,日朝在瑞典举行政府间会谈,达成“斯德哥尔摩协议”。朝方承诺重新调查“绑架问题”并设立特别调查委员会,日方则撤销部分对朝制裁。当时这一度被视为解决日朝多年悬案、缓和日朝关系的重要突破。然而,调查并未取得令日方满意的进展。

2016年2月朝鲜发射卫星后,日本宣布多项对朝制裁措施。随后,朝鲜谴责日本破坏“斯德哥尔摩协议”,宣布解散“绑架问题”特别调查委员会。双方关系再度陷入僵局。此后,日本对朝鲜进入强化制裁模式,而朝鲜对日本的敌意也日益明显。

今年8月29日,朝鲜试射一枚导弹,导弹经过北海道上空。日本政府说,这是自2009年以来朝鲜导弹首次飞越日本列岛。

## 特朗普签署决议 怼白人至上主义

据新华社华盛顿9月14日电 美国白宫14日晚宣布,总统特朗普已经签署国会参众两院联袂通过的谴责白人至上主义者等仇恨团体的决议。

特朗普在白宫当晚发布的声明中说:“作为美国人,我们谴责近期在夏洛茨维尔的暴力事件,反对一切形式的仇恨、偏执和种族主义。”

8月12日在弗吉尼亚州夏洛茨维尔举行的极右游行和集会中,示威者公开、大量、密集使用纳粹和K党的标识和口号,为几十年来美国乃至整个西方所罕见,震动了美国社会。骚乱发生后,特朗普称白人至上主义者、新纳粹分子和K党等极右翼集会和抗议他们的人群“双方有责”,引发美国两党和社会各界广泛批评。

## 美军事基地 发生爆炸

新华社华盛顿9月14日电 美国陆军特种作战司令部发言人14日证实,北卡罗来纳州布拉格堡美军基地当天发生爆炸,造成多名士兵受伤。

司令部发言人罗布·博克霍尔特说,爆炸是在一次训练演习时发生的。他没有透露受伤人数、具体受伤情况和爆炸原因。

美国媒体援引布拉格堡美军基地官员的话报道说,爆炸发生在布拉格堡一处训练场地,至少15名美国陆军特种作战部队士兵受伤并被紧急送往医院。

据美国媒体报道,布拉格堡基地驻扎有5万多名军事人员。美国陆军特种作战司令部设在该基地。

## 中方反对朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动

新华社北京9月15日电 外交部发言人华春莹15日表示,中方反对朝鲜违反联合国安理会决议有关规定,利用弹道导弹技术进

行发射活动。 据报道,日本政府15日确认,朝鲜当天早晨发射的一枚弹道导弹从北海道上空飞过后落入太平

洋海域。 华春莹在当日例行记者会上回答相关提问时表示,中方注意到有关动向。她说,当前

朝鲜半岛形势复杂、敏感、严峻,有关各方都应保持克制,不做加剧半岛和地区局势紧张的事。

## 文在寅表示不赞同韩国拥核武对抗朝鲜核活动

新华社首尔9月14日电 韩国总统文在寅14日表示,不赞同在韩部署战术核武器或韩国自主开发核武。

文在寅当天在接受美国有线电视新闻网采访时说:“我不赞同韩国需要开发自己的核武器,或

是再次部署战术核武器。”他表示,韩国拥核武不利于维护朝鲜半岛和平,可能会引发东北亚地区核军备竞赛。

不过,文在寅认为,韩国需要强化军事力量以应对朝鲜核活动。文在寅在采访中表示,朝鲜

方面的核导活动无益于朝鲜自身和韩朝关系,国际社会和韩国不会接受“拥核的朝鲜”。

在朝鲜进行第六次核试验后,韩国一些在野党人士提出在韩再次部署美国战术核武器。韩国国民调机构“真实计量器”14日发

布的一项调查结果显示,53.5%的受访者赞成韩国自主开发核武或引入战术核武,35.1%的人反对。韩国外长康京和11日表示,韩方目前在政府层面没有考虑在韩再次部署美国战术核武器,也没有就此与美方展开谈判。

## 在伊拉克夺命84条,在法国地铁站刀刺军人,在英国地铁站引爆“土炸弹” 近日,恐怖组织在全球各地频频制造事端

据新华社巴格达9月14日电 伊拉克卫生部门官员14日说,当天发生在伊南部纳贾拉省首府纳西里耶市附近的多起袭击事件已造成84人死亡,另有93人受伤。

纳贾拉省警察局在一份声明中披露了袭击细节。安全人员打死了一名袭击者,另一名袭击者自杀身亡。

极端组织“伊斯兰国”已宣称制造了上述系列袭击。

伊拉克内政部一位消息人士对新华社记者说,袭击发生后,纳贾拉省情报部门负责人已被内政部长免去职务,目前正接受调查。

纳西里耶市位于伊拉克首都巴格达以南约375公里处,此前袭击事件并不少见。

图为人们在伊拉克南部纳贾拉省首府纳西里耶市西部法戴克地区查看爆炸现场。新华社发



组织“伊斯兰国”有关的言论。警方此前没有这名行凶者的犯罪记录。

今年以来,法国境内已发生多起针对军警的袭击事件。8月9日,一名男子驾车在巴黎近郊勒瓦卢瓦-佩雷市市政府附近冲撞执勤军人,造成6人受伤。

新华社伦敦9月15日电 英国伦敦西部一地铁站15日早高峰期间发生爆炸事件,造成至少18人

受伤。警方根据初步调查结果宣布这是一起恐怖袭击事件。

伦敦警察局在推特上说,警方当天早上8时20分左右接到报警,“我们知道帕森斯·格林地铁站发生了一起事故。警方已抵达现场。”

据报道,一个装在超市塑料袋中的白色容器在地铁车厢里爆炸并起火。现场目击者说,有人面部、胳膊受伤。乘客惊慌逃散,

有人摔倒受伤。

警方说,初步调查显示,这是一枚带定时器的自制爆炸装置。

中国驻英使馆说,迄今尚未收到有中国公民在此次地铁爆炸中受伤的报告。

这已是今年以来英国发生的第五起恐袭事件。前四起恐怖袭击共导致36人死亡。

## 纽约改造节能建筑 削减温室气体排放

据新华社纽约9月14日电 美国纽约市长办公室14日宣布,将要求辖区内部高大老旧建筑进行能源利用优化改造,以减少温室气体排放。

根据相关计划,大约1.45万座表面面积超过2300平方米的建筑被纳入改造规划。在2030年以前,这些建筑必须对锅炉、热水器、屋顶及窗户等设施进行升级改造。逾期违规者,将按年度被处以罚款。

纽约市长办公室的声明称,拟改造的建筑在能源利用方面问题严重,其温室气体排放量占全市排放总量的24%。“必须让我们的建筑立即摆脱对化石能源的依赖……以尊重《巴黎协定》的目标。”

## 翻船事故 致数十人失踪 事发尼日利亚西北部

据新华社阿布贾9月14日电 尼日利亚官员14日证实,尼西北部凯比州巴古多区的尼日尔河上当天发生翻船事故,数十人失踪。

凯比州巴古多区政府官员扎加告诉新华社,当天,一艘载有100多人的船只在尼日尔河上倾覆,已有47人获救。截至当晚,仍有数十人下落不明。

扎加说,船上的乘客主要是来自邻国尼日尔的商人。

新华社巴黎9月15日电 法国巴黎市中心一地铁站内15日发生持刀袭击执勤军人事件,行凶者当场被捕,事件未造成人员伤亡。

巴黎警方说,当天6时30分左右,一名男子在巴黎市中心沙特莱地铁站内持刀袭击一名正在执勤的军人,但被军人迅速制服。警方已经介入事件调查。

警方称,行凶者发表了与极端